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Baromètre

Les préoccupations des indépendants en 2022
Une étude menée par OpinionWay pour Blank et Les Echos START

Porté par l’entrée en vigueur du Plan Indépendants le 15 mai 2022, le travail 
indépendant connaît actuellement un nouvel élan. 20 mesures devraient 
ainsi permettre de créer “un environnement juste, simple et protecteur” pour 
près de 4 millions de travailleurs indépendants en France. Entre nouvelles 
avancées et défis sous-jacents à relever, comment les indépendants 
appréhendent-ils la situation économique actuelle ? Quelles sont leurs 
priorités et leurs difficultés au quotidien ? Sont-ils favorables à ce nouveau 
statut ?

https://www.blank.app/


Pour répondre à ces questionnements, , le compte pro des 
indépendants, et Les Echos START, la verticale jeune des Echos, se sont 
associés à OpinionWay pour lancer une grande consultation nationale 
auprès de 1 000 indépendants en France.
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01Satisfaction vis-à-vis du statut d'indépendant et 
optimisme sur l'avenir professionnel

79%
sont très ou plutôt optimistes 
concernant leur avenir 
professionnel.

92%
des artisans connaissent 
un optimisme olympique.

6 sur 10 déclarent ne pas envisager de (re)devenir salariés.
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Voir l'infographie complète

Un optimisme à toute épreuve

Malgré un contexte de fortes perturbations sur fond de crises multiples, 88% 
des indépendants se déclarent satisfaits de leur statut. L’optimisme est 
également de mise concernant leur avenir et celui de leur entreprise/structure 
professionnelle avec 79% des interrogés très ou plutôt optimistes concernant 
leur avenir professionnel.
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Parmi ces résultats très positifs, quelques nuances sont à prendre en compte. 
L’étude montre ainsi un léger retrait chez les commerçants et assimilés (83%). 
A contrario, les artisans connaissent un optimisme olympique (92%).

A titre comparatif, les salariés se déclarent bien moins enclins que les 
indépendants. Ainsi, seulement 69% des salariés se disent optimistes quant à 
leur propre avenir professionnel.

"Le statut d’indépendant opère une transformation profonde ces 
dernières années. D’un statut précaire, souvent associé à une image 
de risque et d’instabilité, il est en passe de devenir une véritable 
alternative au salariat, plébiscité par le plus grand nombre, et 
répondant à un vrai besoin de liberté et de sens dans sa vie 
professionnelle. Mais, ce statut d’indépendant cache de nombreux 
métiers et de nombreuses situations différentes chez ces presque 4 
millions de pro. La transformation s’opère très différemment chez un 
artisan menuisier, un freelance développeur ou un chauffeur VTC. 
Travailler avec OpinionWay et appliquer ses méthodes nous a 
permis de confirmer quantitativement et sans biais ce que nous, 
nous observions qualitativement." souligne Simon Parisot, CEO et 
co-fondateur de Blank. 

Les 5 enjeux majeurs des indépendants

En dépit d’un optimisme au beau fixe, le quotidien des indépendants est loin 
d’être un parcours évident. Livrés à eux-mêmes pour un certain nombre de 
tâches souvent fastidieuses et chronophages, voici ce que révèle l’étude en 
termes de :

1/ PRIORITÉS : La prospection et le développement de l’activité constituent la 
principale problématique pour 56% des indépendants. 35% aimeraient 
pouvoir mieux s’organiser, notamment concernant leur charge de travail. De 
même, ils souhaiteraient également trouver du temps pour se former, 
développer et renforcer leurs compétences.



2/ SOUTIEN : Plus de la moitié des indépendants (55%) considèrent leur 
banque professionnelle comme un relais efficient en vue du développement 
de leur activité. L’expert-comptable et les relais professionnels sont considérés 
dans les mêmes proportions.

3/ DIFFICULTÉS : Pour 59% des indépendants, avoir des revenus variables est 
leur principale difficulté. Viennent ensuite le fait de tout faire soi-même 
(administratif, commercial, logistique…) pour 53%, d’être réactifs pour répondre 
aux clients pour 40%, d’être toujours à la page dans son domaine d'activité 
pour 30% et de se retrouver seul pour travailler pour 27%.

4/ PRÉOCCUPATIONS : A l’instar des priorités, le développement/la 
consolidation de la clientèle est la principale problématique pour 81% des 
indépendants. Suivent les questions sociales (retraite, protection sociale). Près 
de 7 sur 10 soulignent également leur besoin d’accompagnement dans leurs 
démarches.

5/ AVENIR : 6 indépendants sur 10 déclarent ne pas envisager de (re)devenir 
salariés. Plus de 2 sur 10 disent même qu’ils sont sûrs que cela ne sera pas le 
cas. Cependant, 40% estiment qu’ils pourraient redevenir salariés d’une 
entreprise à l’avenir.

Le Plan Indépendants, top ou flop ?

En 2021, le gouvernement a annoncé la mise en place d’un “Plan Indépendants” 
pour simplifier le statut et mieux protéger les indépendants. L’étude révèle que 
le plan génère un niveau élevé d’enthousiasme. Ainsi, 72% des indépendants 
adhèrent aux mesures proposées.

Dans le détail, 62% des répondants déclarent que l’assouplissement des 
conditions d'accès à l'allocation travailleurs indépendants (ATI) va pouvoir 
les aider. 58% se prononcent en faveur de la possibilité de faire évoluer plus 
aisément leur activité en passant de l'entreprise individuelle à la société. 



Viennent ensuite l’adoption définitive du statut unique de l'entrepreneur 
individuel qui entraîne la suppression du statut de l'EIRL pour 56% d’entre eux et 
la facilitation du traitement des dettes de cotisations et contributions sociales 
des gérants majoritaires de SARL en cas de défaillance rendant possible leur 
effacement pour 51%.

“Cette séparation des patrimoines personnels et professionnels, approuvée par une majorité 

d’indépendants, a des implications pratiques telle que l’obligation d’inscrire la mention EI 

(Entreprise Individuelle) sur ses relevés de compte et IBAN professionnels. Ce changement 

peut paraître anodin, mais il va demander aux acteurs bancaires une certaine agilité pour 

être à jour rapidement. En tant que partenaire au quotidien des indépendants,  a fait les 

changements nécessaires dans les temps pour que ses clients respectent ces nouvelles 

obligations.” explique Simon Parisot, CEO et co-fondateur de Blank.

Blank

“Les nouveaux indépendants que constituent les Freelances et les 
Travailleurs des plateformes apportent un vent de fraîcheur : ils sont 
très optimistes, intéressés par les mesures du Plan Indépendants et 
enclins à se former pour développer de nouvelles compétences et 
ainsi se diversifier. Dans une moindre mesure, les indépendants 
établis depuis plus longtemps, tels les commerçants et assimilés 
sont moins satisfaits et optimistes quant à leur avenir.” analyse 
Benoît Parraud, Co-Directeur du Département Marketing des 
Services chez OpinionWay.
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Méthodologie : Baromètre réalisée auprès d’un échantillon représentatif de 
1000 indépendants en France du 12 au 28 mars 2022 selon la méthode des 
quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie 
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 
Cette étude concerne tous les indépendants : artisans, commerçants, 
professions libérales, free-lances ou travailleurs des plate-formes.
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À propos de Blank

Blank est le compte pro qui simplifie le quotidien des indépendants. Blank a 
pour mission de libérer les indépendants des lourdeurs administratives et 
financières pour qu’ils puissent se concentrer sereinement sur leur cœur de 
métier. Au-delà du simple compte pro, Blank est un véritable assistant 
administratif. Grâce à une équipe de 40 experts et des fonctionnalités 
innovantes, Blank aide les indépendants à piloter leur activité au quotidien �

� Une ouverture de compte ultra-rapide (5 minutes environ�
� Un outil d’édition de devis et factures complet et intuiti�
� L’automatisation de la déclaration Urssaf (nous sommes le premier acteur 

du marché à proposer cette fonctionnalité !�
� Un support client disponible  7j/�
� Une ligne téléphonique dédiée à ses client�
� Des assurances adaptées aux aléas de la vie des indépendants (matériel, 

RC Pro, décennale, arrêt maladie…)

mailto:elodie@unglow.io


À propos du Groupe OpinionWay

Créé en mars 2000, pionnier de la digitalisation des études, OpinionWay innove 
dans les études Marketing et d’Opinion et développe l’agilité dans les modes 
d’approches (Panels en ligne, Communautés digitales, Hybridation des 
données et Social Media Intelligence).

Né en France et capable d’intervenir sur les cinq continents, OpinionWay a des 
implantations au Maghreb (Algérie, Maroc, Tunisie), en Europe de l’Est 
(Pologne) et en Afrique Sub-saharienne (Côte d’Ivoire). Le Groupe intervient 
dans la compréhension des publics, des marchés, des marques ; dans la 
recherche de produits et de services, pour des clients se développant en 
France comme à l’international auprès de cibles BtoB et BtoC. OpinionWay est 
membre actif d’Esomar et certifié depuis 2009 ISO 20252 par l’AFNOR.

https://www.blank.app/
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	CP - 30-05-22 - baromètre Les préoccupations des indépendants en 2022 - compressed
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